

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 20 сентября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
20.09.2016 Строительный кран упал на юге Москвы.....	4
20.09.2016 Тринадцать рабочих из КНДР погибли в этом году на стройках в России.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
20.09.2016 В Оренбуржье долги аграриям составили более 26 млн рублей	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
20.09.2016 Игрохи «Луча-Энергии» не выйдут на поле до выплаты долгов по зарплате (Приморский край)	5
20.09.2016 Число акций протеста в нынешнем году по сравнению с прошлым не выросло, но они стали более продолжительными и жесткими	6
19.09.2016 В Дагестане сотрудники радиозавода имени Плещакова объявили забастовку	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
20.09.2016 Массового увольнения преподавателей РГГУ не было - вуз	7
20.09.2016 Суд признал банкротом московский банк ПЧРБ	8
20.09.2016 В Нижнем Тагиле за январь-август под официальное сокращение попали 1 323 человека (Свердловская область)	8
20.09.2016 Штат МВД РФ сократят на 163 тысячи человек.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
20.09.2016 Горная компания в Ширинском районе не расплатилась с уволенным работником	9
20.09.2016 За разгильдяйство омское «Центральное конструкторское бюро автоматики» наказано на 110 тыс. рублей.....	9
19.09.2016 Гострудинспекция обнаружила нарушение закона в Камерном театре (Челябинская область)	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
20.09.2016 Вас заменят роботы. К концу 2020 года машины радикально изменят рынок труда.....	10
20.09.2016 Служебный долг. У работодателей не хватает средств на выплату зарплат сотрудникам ...	12
20.09.2016 Уловки работодателя	13
20.09.2016 Минфин предлагает повысить сразу и НДС, и нагрузку на зарплаты	13



20.09.2016 Совет при Правительстве рассмотрит рост зарплат медперсонала тюрем	15
20.09.2016 В Приморье набирают ремонтные бригады, которые помогут восстановить пострадавшие от стихии дома.....	16
19.09.2016 Более 11 тыс. жалоб о невыплате зарплат поступило на горячую линию ОП с начала ее работы	16



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

20.09.2016

Строительный кран упал на юге Москвы

Строительный кран рухнул на Севастопольском проспекте на юге столицы. По информации источника, техника накренилась и упала на один бок. Гражданский журналист через приложение LifeCorr прислал видео с места инцидента. Строители своими силами поднимают кран и приводят его в порядок. Сейчас на место прибыли коммунальные службы для проверки информации.

https://life.ru/t/%D0%BC%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%B2%D0%B0/905980/stroitelnyi_kran_upal_na_iughie_moskvy

20.09.2016

Тринадцать рабочих из КНДР погибли в этом году на стройках в России

Тринадцать **рабочих** из КНДР **погибли** в этом году **на стройках** в России, утверждает южнокорейское информационное агентство Рёнхап, которое провело расследование о положении нанятых за рубежом жителей Северной Кореи.

По данным агентства, в августе этого года один северокорейский строитель разбился в Иркутске, в июле двое граждан КНДР погибли в Тобольске. Остальные несчастные случаи произошли в Санкт-Петербурге и Владивостоке, утверждает Рёнхап.

Агентство сообщило, что в январе один рабочий из КНДР во Владивостоке совершил самосожжение, жалуясь на "невыносимые условия труда и жизни". Утверждается, в частности, что все больше денег от северокорейских рабочих в России и других странах требуется переводить в Пхеньян.

По данным агентства, наемная сила из КНДР используется в 40 странах мира, включая Россию, Белоруссию, Китай, Монголию, арабские и африканские государства. Общее число таких рабочих достигает 58 тысяч человек.

"С учетом, что каждый из 58 тысяч рабочих Северной Кореи зарабатывает примерно по 1000 долларов в месяц, их совокупный доход достигает 690 миллионов долларов в год", - приводит слова "осведомленного источника" агентство Рёнхап.

По его утверждениям, около 80% дохода северокорейские рабочие должны отправлять на родину по требованию своих властей, и сумма таких перечислений составляет 550 миллионов долларов в год.

Как сообщалось ранее, правительство Республики Корея опасается, что эти средства идут на военные ракетную и ядерную программы Пхеньяна в условиях международных санкций, и призывает иностранные государства не использовать рабочую силу из КНДР.

Вместе с тем в июле этого года в ГУ МВД России по вопросам миграции РИА Новости сообщили, что ограничивать возможность въезда мигрантов из КНДР не планируется, поскольку сохраняется действие соглашения между двумя



странами о временной трудовой деятельности граждан одного государства на территории другого государства от 31 августа 2007 года.

По данным МВД, гражданам КНДР в Российской Федерации выдано 17,5 тысячи разрешений на работу. Разрешения на временное проживание имеют 19 человек, вид на жительство — 72 человека.

РИА Новости

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

20.09.2016

В Оренбуржье долги аграриям составили более 26 млн рублей

Львиная доля (99,1% от общей суммы) приходится на предприятия-банкроты

В Оренбургской области, по оперативной информации районных управлений сельского хозяйства, сумма просроченной **задолженности по заработной плате** в сельскохозяйственных предприятиях на 10 сентября составила 26 млн 417,7 тыс. рублей. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в региональном Минсельхозе и подчеркнули, что основная часть (26 млн 167,7 тыс. рублей) приходится на хозяйства-банкроты.

В ведомстве также отметили, что по состоянию на сентябрь произошло снижение долга на 3 млн 942 тыс. рублей. В частности, **задолженность по зарплате** сокращена в ЗАО "Птицефабрика Восточная" в Новотроицке - на сумму 3 млн 592 тыс. рублей и в ООО "Корус" Бузулукского района - на 350 тыс. рублей.

Наибольший **долг по заработной плате** (более 17 млн рублей, 64,5%) имеет ЗАО "Птицефабрика Восточная" (от 28 марта 2016 года введена процедура наблюдение).

Размер среднемесячной заработной платы в сельскохозяйственном производстве за январь-июль 2016 года составляет 12 тыс. 722,8 рубля, что на 12,4% больше, чем за аналогичный период 2015 года. Наибольшая среднемесячная заработка на 1 августа 2016 года - в Гайском районе (25 523 рубля). Ниже среднеобластного уровня заработка - в Тоцком (7972 рубля), Пономаревском (8925 рублей), Акбулакском (9643 рубля) районах.

Стоит отметить, что среднемесячная зарплата по полному кругу предприятий за январь-июль в Оренбуржье составила 25 583,3 рубля.

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в Минтруда Оренбургской области, на 1 августа в регионе **задолженность организаций по заработной плате** работникам составила 37 086 тыс. рублей. Наибольший долг числится за предприятиями Новотроицка: местной птицефабрикой и ООО "Новотроицкий завод сборного железобетона".

<https://regnum.ru/news/economy/2182311.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.09.2016

Игроки «Луча-Энергии» не выйдут на поле до выплаты долгов по зарплате (Приморский край)



Футболисты владивостокского «Луча-Энергии» не будут тренироваться до тех пор, пока клуб не погасит перед командой задолженность по заработной плате. Об этом рассказал юрист Дмитрий Кондратов, который представляет интересы ряда игроков клуба.

По словам Кондратова, во вторник футболисты в полном составе не вышли на тренировку. «Они не намерены приступать к занятиям, пока перед ними полностью не погасят задолженность по зарплате», — цитирует его слова «Спорт-Экспресс».

Что касается возможного бойкота матча со «Спартаком-2», который должен состояться 26 сентября, то окончательного решения, по словам юриста, пока нет.

Срок задолженности перед игроками, чьи интересы представляет Дмитрий Кондратов, составляет 3–4 месяца. «Это зарплата. Несколько знаю, премиальные тоже не платят, в том числе и за прошлый сезон», — сказал он.

Кондратов сообщил также, что футболисты обращались в профсоюз Александра Зотова, который оказывает им необходимую помощь.

Из-за долгов перед авиаперевозчиком «Луч-Энергия» может пропустить и следующий выездной матч с «Тосно».

<http://izvestia.ru/news/633456#ixzz4Knyekupy>

20.09.2016

Число акций протеста в нынешнем году по сравнению с прошлым не выросло, но они стали более продолжительными и жесткими

Работники в период кризиса становятся более изобретательными в защите своих трудовых прав. Число акций протеста в нынешнем году по сравнению с прошлым не выросло, но они стали более продолжительными и жесткими, участились случаи частичного и полного прекращения работы.

Центр социально-трудовых прав (ЦСТП) ведет ежемесячный мониторинг сообщений СМИ, информационных агентств и интернет-порталов о трудовых протестах - ситуациях, когда сотрудники предъявляют работодателю или другим субъектам (собственнику или госорганам), способным повлиять на решение работодателя, требования об изменении условий труда. По данным ЦСТП, за первое полугодие 2016 г. число протестов по сравнению с тем же периодом 2015 г. почти не изменилось (193 и 191). Но выросло число акций, когда сотрудники останавливают работу, формально не объявляя забастовок, - с 68 до 83, их доля в протестах - с 35,6 до 42%. По мнению эксперта ЦСТП Петра Бизюкова, работники в условиях кризиса используют новые инструменты давления на работодателя для ускорения выплаты зарплаты и получения законных социальных благ, не прибегая к забастовке, которые запрещены в ЖКХ, медицине и на транспорте. Участились уведомления о приостановке работы из-за **задержки зарплаты** свыше двух недель (такой протест разрешен Трудовым кодексом) и ситуации, когда работники не приступают к своим обязанностям. Доля протестов с остановкой работы существенно выросла в ЖКХ, строительстве (почти в 3 раза) и образовании (в 1,5 раза). Этот рост произошел на фоне снижения общей **задолженности по зарплате**, которая с апреля по сентябрь, по данным Росстата, уменьшилась с 4,5 млрд до 3,5 млрд руб. Стоп-акции участились преимущественно там, где высока доля серой занятости и неформальных трудовых отношений.

Число протестов может вырасти не только из-за сезонного фактора (осенью они вспыхивают чаще, чем весной и летом). После завершения выборов государство может ослабить контроль за своевременностью выдачи зарплаты. Снижение реальных зарплат вместе с неудачными заявлениями представителей власти способно стимулировать недовольство врачей, учителей и других бюджетников. Созданные в последние годы независимые профсоюзы могут скоординировать эти протесты, сделать их более широкими и организованными, отмечает Бизюков.

**Ведомости****19.09.2016****В Дагестане сотрудники радиозавода имени Плещакова объявили забастовку**

В дагестанском Избербаше свыше сотни сотрудников радиозавода имени Плещакова вышли на **забастовку** - с начала года **работники** не получали зарплаты. К вопросу подключилась региональная прокуратура.

Еще 15 сентября генеральный директор завода Фиряз Фарманов получил заявление от своих сотрудников о том, что они устали работать в кредит. Люди требовали выплатить им зарплату за год, в противном случае обещали устроить забастовку. Сегодня они выполнили свою угрозу.

Для предприятия это сродни катастрофе: сроки на изготовление деталей для военной техники горят. В руководстве рапортуют - заплатить сотрудникам они рады. Однако нет денег.

Проблемы с финансами возникли еще в 2013 году. Тогда оборонный завод сорвал три госконтракта с Министерством обороны на сумму 250 миллионов рублей.

По словам Фарманова, в 2013 году было выявлено нецелевое использование средств, которые поступили на предприятие в рамках оборонного заказа: «Из 108 миллионов рублей более 90 миллионов ушли в неизвестном направлении. Этот факт зафиксирован в заявлении начальника приёмки. Конкретных шагов по этой ситуации предпринято не было. Деньги были предназначены для изготовления изделий для Министерства обороны РФ. Госконтракты сорвались. За невыполнение заказа начислили штрафы».

Вина за нецелевое расходование денег, заметил Фарманов, лежит на экс-директоре предприятия Валентине Семендеевом. В курсе событий также был совет директоров.

Сейчас у предприятия есть шанс выбраться из финансовой ямы. Но деньги появятся, если сотрудники выйдут на работу до 10 октября и доделают заказ. При этом Фарманов заметил, что своих работников он не обидит. Нужно только подождать. 27 миллионов рублей заводу задолжала компания «Русская электроника». Есть и другой выход - продать землю предприятия на второй площадке.

Между тем, вопрос о заработной плате передан на рассмотрение прокуратуре республики. Проблемой заинтересовалось и в дагестанском правительстве. Уже завтра сотрудники оборонного завода встретятся с премьер-министром региона Мухтаром Меджидовым.

<https://kavkaz.versia.ru/v-dagestane-obyavili-zabastovku-rabotniki-radiozavoda-imeni-pleshakova>

СОКРАЩЕНИЯ**20.09.2016****Массового увольнения преподавателей РГГУ не было - вуз**

Массового увольнения преподавателей РГГУ не было, заявления об их уходе пока не подписаны, сообщили РИА Новости в пресс-службе вуза.

Во вторник СМИ сообщали, что из Института психологии РГГУ из-за несогласия с руководством уволился 21 преподаватель.



"Никто пока не уволился. Возможно, они подали заявления", - сказала собеседница агентства.

В пресс-службе вуза пояснили, что порядка четырёх заявлений об уходе от сотрудников могло поступить за последнее время к уже имеющимся ранее, но никаких решений по этому поводу принято не было.

В конце прошлой недели СМИ сообщили о 12 преподавателях Института психологии РГГУ, подавших заявления об увольнении. Министерство образования и науки в свою очередь заявило, что проверит ситуацию вокруг **массового увольнения** преподавателей РГГУ, детально выяснив их нагрузку.

РИА Новости

20.09.2016

Суд признал банкротом московский банк ПЧРБ

Арбитражный суд Москвы **признал банкротом** московский банк ПЧРБ, у которого в июле была отозвана лицензия, следует из сообщения Агентства по страхованию вкладов (АСВ).

Суд открыл в отношении должника конкурсное производство, назначив АСВ конкурсным управляющим. Другие подробности судебного заседания, прошедшего 15 сентября, пока не сообщаются.

Как следует из бухгалтерского баланса кредитной организации, опубликованного в "Вестнике ЦБ" в августе, совокупная разница между величиной обязательств и активов банка ПЧРБ по результатам обследований временной администрации составила 26,5 миллиарда рублей. Активы ПЧРБ на 1 июля составляли около 5,3 миллиарда рублей, тогда как обязательства оценивались примерно в 31,8 миллиарда рублей. Сам банк в отчетности на 1 июля указал, что его активы составляли 25,23 миллиарда рублей.

Банк России с 1 июля отозвал лицензию на осуществление банковских операций у ПЧРБ Банка. Тогда же в июле зампред ЦБ Михаил Сухов говорил журналистам, что "дыра" в капитале банка составляет более 20 миллиардов рублей при страховой ответственности менее 17 миллиардов рублей, поэтому регулятор не видел вариантов финансового оздоровления.

В апреле Банк России вводил мораторий на удовлетворение требований кредиторов ПЧРБ сроком на три месяца. Решение было принято в связи с тем, что банк вовремя не удовлетворял требования кредиторов по денежным обязательствам. В ЦБ отмечали, что введение моратория является страховым случаем. Выплаты вкладчикам банка, в том числе индивидуальным предпринимателям, были запланированы не позднее 14 дней со дня введения моратория.

По величине активов, согласно данным РИА Рейтинг, банк занимал на 1 апреля 2016 года 125-е место в банковской системе РФ.

РБК

20.09.2016

В Нижнем Тагиле за январь-август под официальное сокращение попали 1 323 человека (Свердловская область)

Уралбизнесконсалтинг сообщает, что с января по август 2016 года в Свердловской области официально предоставлена информация о массовом увольнении 9016 человек. Индивидуальное сокращение прошли 11 636 человек.



Напомним, что в Нижнем Тагиле за 8 месяцев 2016 года информацию об официальном сокращении работников предоставили 92 предприятия. Всего под высвобождение попало 1323 человека. В 2015 году за аналогичный период 79 предприятий сократили в общем количестве 1615 сотрудников.

На конец августа в Нижнем Тагиле официально зарегистрировано 2 113 безработных и почти четверть из них (24,3%) – молодые люди в возрасте до 30 лет. При этом тагильчанкам несколько труднее найти подходящую работу: 50,3% из всего количества безработных - женщины и 49,7% - мужчины

<http://www.novgorod.info/news/view/10619>

20.09.2016

Штат МВД РФ сократят на 163 тысячи человек

Штат МВД РФ будет сокращен с октября 2016 года на 163 тысячи человек. Соответствующий указ **подписал** президент России Владимир Путин, документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

«Установить предельную штатную численность органов внутренних дел Российской Федерации (без персонала по охране и обслуживанию зданий) в количестве 904871 единицы», - говорится в документе.

В настоящее время предельная штатная численность установлена в количестве 1067876 единиц, напоминает РИА Новости.

Как сообщалось ранее, **сокращен, в частности, будет и Центральный аппарат МВД РФ** - на 700 человек. Кроме того, будет упразднена должность одного из заместителей министра.

http://tvzvezda.ru/news/vstrane_i_mire/content/201609201349-6kf8.htm

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.09.2016

Горная компания в Ширинском районе не расплатилась с уволенным работником

В ООО «Сибирская горная компания» (Ширинский район Хакасии) выявлено нарушение трудового законодательства.

Заявление работника в Гострудинспекцию Хакасии стало поводом для проведения проверки. Нарушения нашли подтверждение.

"Так, в нарушение ст. 140 ТК РФ окончательный расчет при увольнении произведен не своевременно. В нарушение требований ст.236 ТК РФ компенсация за невыплату окончательного расчета не произведена.

Госинспектор труда выдал работодателю предписание об устранении нарушений. Возбуждено дело об административном правонарушении", - сообщила пресс-служба ГИТ РХ.

<http://www.19rus.info/index.php/ekonomika-i-finansy/item/55058-gornaya-kompaniya-v-shirinskem-rajone-ne-rasplatilas-s-uvolennym-rabotnikom>

20.09.2016

За разгильдяйство омское «Центральное конструкторское бюро автоматики» наказано на 110 тыс. рублей



На оборонном предприятии легкомысленно отнеслись к инструктажу сотрудников по электробезопасности

В ходе плановой проверки соблюдения трудового законодательства, проведенной в АО «Центральное конструкторское бюро автоматики» (генеральный директор Андрей ИВАШКИН), сотрудники омской Гострудинспекции выявили многочисленные правонарушения.

«В организации не проведен инструктаж с присвоением 1 гр. по электробезопасности каменщикам РСЦ, п.2 прил. №1 «Правила по охране труда при эксплуатации электроустановок» пр. Минтруда РФ №328н, не проходили очередную проверку знаний Правил и других нормативно-технических документов работники, относящиеся к электротехнологическому персоналу в пределах требований, предъявляемых к соответствующей должности или профессии», — рассказали 20 сентября в надзорном ведомстве,

По итогам проверки АО «Центральное конструкторское бюро автоматики» оштрафовано на 110 тысяч рублей по ч.3 ст.5.27.1 КоАП РФ «Допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда, а также обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, обязательных медицинских осмотров в начале рабочего дня (смены), обязательных психиатрических освидетельствований или при наличии медицинских противопоказаний».

<http://kvnews.ru/news-feed/86121>

19.09.2016

Гострудинспекция обнаружила нарушение закона в Камерном театре (Челябинская область)

Проверка Гострудинспекции выявила грубое нарушение трудового законодательства в Камерном театре Челябинска – сотрудники не были обеспечены положенными по нормативам средствами индивидуальной защиты (СИЗ), передает корреспондент Агентства новостей «Доступ» со ссылкой на пресс-службу ведомства.

«В указанном учреждении культуры СИЗ выдавались электрочайниками, тепловентиляторами, также были выданы ноутбук, стремянка, фонарь и даже Большая Российская энциклопедия в 16 томах. При этом руководство Камерного театра так и не смогло пояснить, какой срок носки имеет энциклопедия и как часто ее надо стирать», – говорится в сообщении.

Работодатель привлечен к административной ответственности, добавили в ведомстве.

http://dostup1.ru/society/Gostrudinspeksiya-obnaruzhila-narushenie-zakona-v-Kamernom-teatre_89927.html#ixzz4Ko2xvMeI

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.09.2016

Вас заменят роботы. К концу 2020 года машины радикально изменят рынок труда.

К тому времени в развитых и развивающихся странах благодаря роботизации будет утрачено более 5 млн **рабочих мест**, подсчитали эксперты Всемирного экономического форума (ВЭФ) в докладе The Future of Jobs. Уже сегодня с этим придется считаться при выборе профессии школьникам и их родителям.



По подсчетам ВЭФа, самый ощутимый **удар** в мире будет нанесен по административным и офисным специалистам: на них придется две трети замещенных роботами **рабочих мест**. В России разброс профессий, находящихся под **ударом**, несколько иной, подсчитал портал Superjob.ru. По данным исследования, в ближайшие десять лет машины в России будут полностью или частично выполнять работу операторов колл-центров, пекарей и менеджеров (подробнее см. инфографику далее).

Первые на выход

"Если вам 20 лет и вы решили выбрать профессию водителя, то... ваш выбор -- нищета",-- предупреждает президент Superjob.ru Алексей Захаров. По прогнозам его компании в ближайшие 15-20 лет в транспортной отрасли лишатся работы 2 млн человек.

"Внедрение беспилотных автомобилей находится пока на стадии тестирования, кроме того, законодательство большинства стран еще не готово к появлению автомобилей без водителя, но это вопрос времени",-- полагает представитель Uber Александр Костиков. Uber уже сейчас активно инвестирует в беспилотный транспорт. В компании уверены, что рано или поздно эти технологии появятся и в России.

Стремительное совершенствование онлайн-переводчиков ставит под удар еще одну востребованную специальность. Трудоустройство примерно 50 тыс. школьных учителей иностранных языков окажется под вопросом, прогнозируют в Superjob.ru. Наолько же сократится число работников в смежных отраслях, в десять раз снизится спрос на репетиторов и переводчиков.

Работы: от кассиров до хирургов

Практика лишь подтверждает пессимизм респондентов Superjob.ru. С 2010 года платформа распознавания голоса внедрена в колл-центре "Аэрофлота", и это, как утверждает представитель компании, "позволило выйти на новый уровень качества обслуживания клиентов". Сокращала ли компания в связи с этим сотрудников, он не уточнил, отметив лишь, что нагрузка на операторов была "существенно снижена": электронными сервисами "Аэрофлота" сейчас пользуется, по его словам, больше половины пассажиров.

У Райффайзенбанка численность сотрудников информационного центра с внедрением системы, определяющей клиента по номеру телефона и открывающей оператору его карточку, не изменилась, заверяет руководитель отдела качества обслуживания банка Федор Лежнев.

Последние несколько лет ритейлеры активно переходят на кассы самообслуживания -- такие уже есть, например, у "Перекрестка", "Магнита", "Ашана". Терминалы, где посетитель может без участия сотрудников сделать заказ, есть, например, и в ресторанах McDonald's и Burger King.

Роботизация входит даже в такие сферы, где, казалось бы, никак не обойтись без человека, например в хирургию. Управляет системой da Vinci врач, но всю остальную работу, в том числе ассистирование, видеосъемку и непосредственно операцию, проводит четырехрукий робот-манипулятор. И таких роботов в России уже не меньше 25.

Загляните в справочник

Школьникам нужно заранее оценить свои компетенции и понять, будет ли выбранная ими профессия востребована в будущем. Не только им, но и многим взрослым уже сегодня надо начинать учиться чему-то новому, чтобы не остаться не у дел, советуют эксперты. Переквалифицироваться в специалиста, который будет разрабатывать, тестировать,



оптимизировать и оценивать заменивших его на рабочем месте роботов (устройства и программы), советует доцент кафедры систем управления и информатики Университета ИТМО Сергей Колюбин.

Подсказкой может стать справочник востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий, который сейчас составляет Минтруд. В нем к перспективным отнесены такие профессии, как авиационный инженер со знанием композитных материалов, морской буровой супервайзер, инженер группы робототехнических средств и беспилотных летательных аппаратов и т. д. Этот справочник, по словам представителя Минтруда, полезен и чиновникам, ответственным за образование, и учебным заведениям: с его помощью они могут обеспечивать баланс между потребностями экономики и количеством выпускаемых специалистов. Ориентируясь на ministerский справочник, можно также планировать карьеру.

Не все так плохо

Впрочем, у пессимистов, прогнозирующих тотальную роботизацию, есть сильные оппоненты. Например, президент Российской гильдии пекарей и кондитеров Юрий Кацнельсон не согласен с экспертами, которые прочат полный захват роботами его отрасли. "На крупных предприятиях есть линии, где участие человека минимально, однако во всем мире 90% хлебопекарных предприятий -- это микро- и мини-предприятия",-- напоминает господин Кацнельсон. Для малого бизнеса современная робототехника слишком дорога, а потому вкладываться в нее невыгодно, да и не нужно, уверен он.

Незаменимых есть

Роботизация угрожает далеко не всем профессиям. Она не коснется в первую очередь областей деятельности, где необходимы soft skills -- где людям нужно договариваться между собой и успех прямо зависит от личных компетенций и качеств. Роботы не смогут полностью заменить людей таких профессий, как ученый, врач, учитель, топ-менеджер, политик. Незаменимы останутся люди творческих профессий -- дизайнеры, писатели, художники, музыканты,-- перечисляет Сергей Колюбин.

Dull-dirty-dangerous-distant -- так в английском принято называть скучную и однообразную работу, как физическую, так и умственную, которая находится в первоочередных списках на выбывание. "Это все, что связано с уборкой помещений и улиц, обслуживанием городской инфраструктуры, коммунальных сетей",-- поясняет Сергей Колюбин. Кроме того, это опасная работа: военная служба, охрана правопорядка, ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, работа в экологически неблагоприятных условиях и тому подобное. И, наконец, это работа с удаленными объектами, например обслуживание нефтеналивных платформ в далеких морях или исследование космоса.

Благо или угроза -- роботизация? На этот вопрос пока нет однозначного ответа. Ее можно рассматривать и как путь к безработице, и как дорогу в идеальное будущее, где вкалывают роботы, а люди не подвергаются тяжелой физической и умственной нагрузке. Однако референдум в Швейцарии, где граждане отказались от введения безусловного базового дохода, показал, что общество пока не готово к будущему без работы, отмечает господин Колюбин.

<http://www.kommersant.ru/doc/3086491>

20.09.2016

Служебный долг. У работодателей не хватает средств на выплату зарплат сотрудникам



К началу осени **долги по зарплате** снизились на четыре процента, однако все равно остались достаточно серьезными - работодатели **задолжали** сотрудникам 3,5 миллиарда рублей, подсчитали в Росстата. И это несмотря на то, что доходы россиян продолжают расти.

То есть зарплаты стали выше, а платить их нечем? Если опираться на данные статистиков, то это действительно так - 98,5 процента всех долгов приходится на организации, у которых на выплаты своим сотрудникам не хватило собственных средств. Причина **задержки** остальной части **зарплат** - несвоевременное получение денег из федеральной казны, региональных и местных бюджетов.

"Видно, что предприятия постепенно гасят долги перед своими работниками, - отмечает заместитель заведующего кафедрой труда и социальной политики ИГСУ Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте Александр Щербаков. - В ближайшее время долги продолжат снижаться".

При этом, подчеркивают статистики, ситуация с **задержками зарплат** наиболее характерна для таких отраслей, как обрабатывающие производства (50 процентов всех случаев), строительство (25 процентов), добыча полезных ископаемых, транспорт и сельское хозяйство (по 6 процентов). Также задержки с выплатой наблюдаются в области лесозаготовок, рыболовстве и здравоохранении.

А в целом среднедушевой доход с начала года растет: если по данным за первый квартал он составлял 26 381 рубль в месяц, то за период с апреля по июнь вырос до 30 002 рублей. Растет и начисленная зарплата. Александр Щербаков отметил, что это может происходить в основном за счет роста номинальной заработной платы.

Одновременно с этим фактом Росстат отметил снижение числа граждан России с доходами ниже прожиточного минимума. Правда, небольшое, всего на 300 тысяч человек. Всего в нашей стране проживает 21,4 миллиона человек (14,6 процента от общего числа жителей России), ежемесячный доход которых в первом полугодии 2016 года оказался ниже десяти тысяч рублей. Если точнее, то величина прожиточного минимума в расчете на душу населения за второй квартал в целом по России составила 9956 рублей в месяц, за I квартал - 9776 рублей.

Российская газета

20.09.2016

Уловки работодателя

4% российских работодателей собеседуют соискателей на одну вакансию, а предлагают другую, еще 10% не повышают новичкам зарплату после испытательного срока, выяснила аналитическая служба "Работы.ру", опросив 5000 посетителей сайта. Иногда кандидатам предлагают временно поработать без оформления в штат и с серой **зарплатой**, но потом так и не трудоустраивают (8%), **не платят** за уже выполненную работу (9%) и тестовые задания (5%).

Ведомости

20.09.2016

Минфин предлагает повысить сразу и НДС, и нагрузку на зарплаты

Скорее ограничается только ростом страховых взносов, успокаивают чиновники

Минфин предлагает реформу страховых взносов уже с 2017 г.: начать взимать их со всего зарплатного фонда по единой ставке и к 2019 г. довести ее до 26% (29% - с 2017 г., 28% - с 2018 г.), рассказали пять федеральных чиновников.



Есть и альтернативный вариант, говорят два чиновника: в 2017 г. повысить НДС до 20%, 10%-ную льготную ставку поднять до 12%, а с 2019 г. начать увеличивать ее на 2 процентных пункта в год, пока она не сравняется с нельзотными 20%. Уже в следующем году можно получить еще почти 600 млрд руб., рассказывает один из чиновников, еще 400 млрд - в 2018 г. и еще 200 млрд руб. - в 2019 г.

Идея Минфина обсуждалась на прошлой неделе премьером Дмитрием **Медведевым** и министром финансов Антоном Силуановым у президента Владимира **Путина**, знают два чиновника. Такая встреча была, подтвердил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, но не стал говорить о ее содержании. Пресс-секретарь премьера Наталья Тимакова предложила обратиться за комментариями к Пескову.

Прорабатывались **предложения** Минфина в понедельник уже на совещании у первого вице-премьера Игоря Шувалова, рассказывают четыре федеральных чиновника. В его секретариате без комментариев подтвердили совещание. Решений нет, говорят чиновники, один из них объясняет: "Договорится не удается, все ушло на уровень президента и премьера".

Цена роста

Работодатели сейчас платят в Пенсионный фонд 22% с зарплат до 796 000 руб. в год, а сверх этой суммы - 10%. В Фонд социального страхования - 2,9% с годовых заработков до 670 000 руб., в Фонд медицинского страхования - 5,1% со всей зарплаты. Снижение ставки до 29% при отмене порога зарплат приведет к выпадению доходов внебюджетных фондов в 0,1% ВВП, а до 28% - 0,4% ВВП, оценивает Александра Суслина из Экономической экспертной группы.

Но вырастет нагрузка на секторы с наиболее квалифицированным **трудом**, критичен федеральный чиновник: даже при снижении ставки почти в 2 раза вырастут сборы с зарплат выше нынешнего порога.

Для многих секторов к нагрузка будет такой, что зарплаты уйдут в тень, поддерживает другой чиновник. По данным Росстата, на конец 2015 г. зарплаты выше порога получали, например, в сфере IT, добычи полезных ископаемых, в пищевой и химической промышленности, на транспорте и в авиастроении.

Фактически это повышение налоговой нагрузки, говорит директор Центра развития Высшей школы экономики Наталья Акиндикова. Чиновники возражают: ставка снижается на 8% (по **закону** с 2019 г. взносы должны были вырасти до 34%), говорит один из них, - это не повышение нагрузки, а снижение.

Инфляционный НДС

Повышение НДС до 20% с постепенной унификацией льготы - сильный удар по людям. Дополнительные доходы федерального бюджета при сохранении льготы ежегодно будут расти примерно на 0,6% ВВП и почти на 1% ВВП при ее унификации, оценивает Суслина. Но фронтальное повышение НДС крайне инфляционно, предупреждает чиновник финансово-экономического блока. Рост НДС на 1 п. п. разгонит инфляцию на 0,4-0,6 п. п., говорит эксперт, знакомый с обсуждением **предложений** Минфина. Дополнительный 1 п. п. инфляции - это 120 млрд руб. дополнительных расходов бюджета, считал Минфин.

В среднем ежемесячно на долю льготников приходится около 5% всех поступлений от НДС, свидетельствуют данные ФНС. В 2014 г. бюджет потерял из-за 10%-ной льготы примерно 150 млрд руб., говорит один из чиновников. Но льготная ставка на НДС распространяется на товары первой необходимости, отмечает Суслина: это реальный удар по населению, повышать доходы бюджета за счет платежеспособного населения, чтобы исполнять социальные обязательства, неправильно. Минфин предлагает и поддержку, например пособие для 10% самых бедных - 1500 руб., знает чиновник.



Мера ударит и по региональным бюджетам, предупреждает федеральный чиновник, - сократится налог на прибыль. А повышение НДС может ухудшить его собираемость, полагает чиновник.

Бизнес боится

Конструкция Минфина не без изъянов, говорит один из чиновников, но главное - непонятно, как преподнести эту идею бизнесу. Для высокотехнологичных отраслей с большими трудозатратами это просто удар под дых, предупреждает сопредседатель "Деловой России" Антон Данилов-Данильян: либо вырастут их налоговые расходы, либо предприятия перенесут рост НДС на потребителей.

В машиностроении доля фонда оплаты труда в стоимости продукта велика, отмечает председатель совета директоров группы "КаскоЛ" Сергей Недорослев, в инженерном центре - до 60-70%. Но чтобы увеличить возможность для долгосрочных инвестиций, ставку страховых выплат нужно понизить серьезно, считает он. А повышение НДС придется закладывать в стоимость продукта, продолжает Недорослев. Пострадают и отрасли, работающие на внутренний рынок, - ритейл, коммунальная сфера, предупреждает Данилов-Данильян.

Но даже если нагрузка по взносам сократится, предприниматели не будут увеличивать инвестиции, полагает Данилов-Данильян: бизнес устал доверять обещаниям правительства.

"Кто сказал, что государство должно одним помогать, а на других нагрузку повышать? И где гарантии, что полученные деньги направят на инвестиции, а не выведут за рубеж?" - спрашивает один из участников обсуждений. "Правила игры менялись столько раз, что никому не доверяет, отсюда совсем не очевидно, что теневой сектор начнет обеляться", - согласен один из чиновников.

Шансы невелики

Но провести такой "маневр" с 2017 г. вряд ли получится, рассуждает чиновник финансово-экономического блока, знакомый с идеями Минфина: надо учитывать не только бюджетную, но и социально-политическую ситуацию. Минфин торгуется за дополнительные доходы, говорит федеральный чиновник: нужна половина - попроси больше, вероятнее всего, получишь именно половину.

Представитель Минфина не ответили на запрос "Ведомостей".

Ведомости

20.09.2016

Совет при Правительстве рассмотрит рост зарплат медперсонала тюрем

Женщины в местах заключения пока не могут получить широкий спектр медицинского обслуживания

Во вторник состоится заседание Совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере под председательством вице-премьера Ольги Голодец. Зампред Совета Юлия Басова рассказала в интервью «Известиям», что будет обсуждаться вопрос о повышении зарплат медицинского персонала, работающего в системе ФСИН.

В местах лишения свободы женщины могут получить далеко не весь объем медицинской помощи, иногда их приходится под конвоем вывозить на лечение за пределы колоний. Основная проблема медобслуживания в исправительных учреждениях заключается в том, что на местах нет врачей определенных специальностей, -



рассказала Басова. - Будем также поднимать вопрос о необходимости повышения оплаты труда медперсонала, работающего в уголовно-исправительных учреждениях.

По ее словам, в исправительных учреждениях часто возникают трудности с организацией конвоя для сопровождения женщин-заключенных в больницы. К тому же в гражданских медучреждениях больным иногда отказывают в обслуживании по полису ОМС, ссылаясь на то, что они находятся в заключении.

Женщину привозят в больницу, а там начинаются конфликты из-за ОМС. Для решения этой проблемы в прошлом году было разработано типовое соглашение между органами здравоохранения региона и территориальными органами уголовно-исполнительной системы. Суть этих соглашений в том, что местный департамент здравоохранения обязан обеспечивать медпомощь заключенным, осужденным и подозреваемым, то есть либо врачи-специалисты с определенной периодичностью сами приезжают в места лишения свободы и обследуют заключенных на месте, либо осуществляется госпитализация в стационары. И это работает, - рассказала Басова.

<http://izvestia.ru/news/633378>

20.09.2016

В Приморье набирают ремонтные бригады, которые помогут восстановить пострадавшие от стихии дома
Режим ЧС в Приморском крае вступил в самую сложную стадию – неотложных восстановительных работ. За неделю выпала трехмесячная норма осадков. В зоне ЧС оказались 25 районов. По поручению главы региона объявлен набор в ремонтные бригады, которые помогут привести дома, разрушенные тайфуном «Лайонрок», в порядок, помочь пожилым и одиноким людям. Известно, что подтоплено 170 населенных пунктов, а это почти 6 тысяч домов. Специальная комиссия признала непригодными для проживаниям 254 дома, аварийными – 478.

«Потребность в рабочих, учитывая масштаб восстановительных работ, довольно высокая. Требуются прорабы и разнорабочие, в первую очередь будем набирать на местах, в приоритете – добровольцы из числа пострадавших. Но принять участие в большой стройке может каждый желающий, свою заявку можно оставить по телефону «горячей линии»: 8 (800) 100-34-24, указав также предпочтительный муниципальный район», – рассказали в департаменте градостроительства.

<http://www.dv.kp.ru/online/news/2515315/>

19.09.2016

Более 11 тыс. жалоб о невыплате зарплат поступило на горячую линию ОП с начала ее работы

Более 11 тыс. обращений по вопросам **задержки и невыплаты заработной платы** поступило на горячую линию Общественной палаты РФ (ОП РФ) с начала ее работы в июле 2015 года. Об этом сообщили сегодня в пресс-службе ОП РФ.

«С июля 2015 года на нее поступило 11050 обращений по фактам нарушения Трудового кодекса РФ (**задержки и невыплаты заработной платы**)», - говорится в сообщении.

В пресс-службе добавили, что комиссией Общественной палаты по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан в Генпрокуратуру по фактам нарушения трудового законодательства направляются обращения с просьбой разобраться. В частности, комиссии удалось добиться выплат компенсаций за неиспользованный отпуск 1,3 тыс. работников АО "Горно-химическая компания "БОР", общая сумма выплат составила 45 млн рублей.



"Невыплаты или задержки заработной платы сотрудникам - это грубое нарушение трудового законодательства, которое должно строго наказываться. Работодатель несет полную ответственность за социальное благополучие сотрудника и в первую очередь обязан выплачивать зарплату, а не обогащаться за счет работника, прикрываясь кризисом или иными финансовыми трудностями", - приводятся в сообщении слова Владимира Слепака, председателя комиссии ОП РФ по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан.

В пресс-службе напомнили, что горячая линия по вопросам **задержек и невыплаты заработной платы** была открыта в ОП РФ в соответствии с поручением президента РФ о повышенном внимании к фактам нарушений работодателями своих обязательств по отношению к работникам в части исполнения требований трудового законодательства, касающихся своевременной и полной оплаты труда.

ТАСС